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ATA Nº 17/2023 – Ordinária 

No dia dois de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Anelise Grimm 

Horst, Carlos Möllmann, Evanir Roberto Baller, Jocasta Amanda Brockmann, Rejane Ahlert 

Eggers, Renato Gaspar Herbert, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott Rückert e Valério da 

Fonseca. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, a Presidente declarou 

aberta a Sessão e convidou o vereador Carlos Möllmann para ler uma passagem bíblica. Na 

sequência, foi lida a Ata Ordinária nº 16/2023, que colocada em discussão e votação, foi aprovada 

por unanimidade de votos. Uso da tribuna: Simone Aline Tischer Landmeier – Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Primeiramente eu quero parabenizar as candidatas que colocaram seu 

nome a disposição para eleição de conselheiros tutelares, eu sei que é um desafio grande 

participar de uma eleição, mas, com certeza, se elegendo ou não, traz muitos ensinamentos, em 

especial quero me dirigir as eleitas, parabéns, tenho certeza que vocês serão conselheiras tutelares 

dedicadas, assegurando que cada criança seja amada, protegida e orientada, Westfália confia em 

vocês. Trago também hoje a esta Casa Legislativa uma indicação ao Poder Executivo, 

diariamente eu vejo pedestres transitando a pé ou fazendo atividades físicas como caminhadas ou 

andando de bicicleta no trecho do trevo da Linha Berlim até no Esporte Clube Juventude, até na 

academia ao ar livre, eu vejo que ali não tem calçada, nem acostamento, então isso se torna bem 

perigoso, vejo a necessidade de executar uma calçada de passeio ao lado do asfalto, levo em 

consideração esse trajeto por ser uma área mista, ou seja, um misto de características rurais e 

urbanas, como está descrito no nosso Plano Diretor, isso também cabe a municipalidade prover 

essas características, a medida que elas se tornam necessárias, como eu acho que ali é o caso, e 

também por esse trecho ser considerado Centro da Linha Berlim, onde está situada a igreja, a 

escola, o clube e a academia ao ar livre, acredito que está na hora de investirmos nisso, penso que 

não é uma obra que vai sair tão caro, levando em consideração a segurança que trará e tenho 

certeza que é um anseio dos moradores dessa localidade, pois nas visitas que fiz durante a 

campanha me relataram essa necessidade, e tenho certeza que devem ter relatado para muitos de 

vocês colegas vereadores também. Acredito que a municipalidade tem recursos próprios para 

executar este projeto, a gente tem uma equipe técnica, arquitetos, engenheiros qualificados para 

elaborar um projeto bem especial para a comunidade da Linha Berlim, sabemos que existe a 
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mesma necessidade em outras localidades, como aqui já foi citado na Linha Frank e na Paissandu 

também, peço a vocês colegas que aprovem a minha indicação. Outra questão, o mês de outubro 

sempre é muito especial, afinal é o mês das nossas crianças, quero convidar em especial as 

famílias westfalianas para que venham participar do segundo Dia das Crianças Solidário, 

organizado pelo grupo de voluntárias Divas Solidárias, com o apoio da Prefeitura Municipal de 

Westfália e outros parceiros, será no dia 12 de outubro, no nosso Parque de Eventos, teremos 

muitas brincadeiras, gincana que já está iniciada e terá seu encerramento no dia, muita música 

boa, comes, bebes e muita diversão, serão todos bem vindos, westfalianos e de outros municípios 

também. Mais uma vez o valor arrecadado será revertido para causas sociais, como todos os 

eventos que o grupo Divas organiza, agradeço o espaço e boa noite.” Finalizou. Anelise Grimm 

Horst-  Inicialmente cumprimentou a todos. “No dia de ontem foram realizadas em todo País as 

eleições para o Conselho Tutelar, e em nosso município tivemos onze candidatas aptas para o 

pleito que disputaram cinco vagas, quero cumprimentar as eleitas e desejar a elas um excelente 

trabalho, que tenham muito sucesso nessa empreitada. Considerando que numa eleição onde o 

voto não é obrigatório, num universo de aproximadamente 2600 votos, 741 eleitores 

compareceram as urnas para este importante pleito, isso é cerca de 28,5% dos eleitores do 

município, e isso é um índice muito bom, eu quero parabenizar as candidatas por se colocarem a 

disposição, ao Conselho da Criança e do Adolescente pela condução do pleito e, principalmente, 

aos eleitores que nos poucos domingos de sol que tiveram eles ainda se deslocaram dos seus lares 

para comparecer a sua sessão e todos nós sabemos da relevância do ato democrático que é 

quando os eleitores comparecem as urnas para votar, porque o resultado sempre representa a 

maioria da vontade da população. Seguindo, eu quero de forma pública trazer uma sugestão, 

sobre a a qual eu já venho conversando com algumas pessoas, inclusive com o Prefeito, e essa 

semana eu fui atrás de mais informações sobre isso, eu falo do GPS Rural, que consiste em 

mapear através do georreferenciamento as residências e empresas do interior, a posição de cada 

propriedade é cadastrada em um banco de dados e fica disponível para órgãos como a Brigada 

Militar, Samu, Bombeiros e Defesa Civil para facilitar a localização, no mesmo modelo do GPS, 

e o mais importante disso tudo é que não necessita de sinal de internet, o que é fundamental aqui 

para ser colocado em prática, o custo e a sua implementação e depois a manutenção é bem 

acessível, seria uma forma eficiente de garantir que quando necessário esses órgãos consigam 

localizar com rapidez e precisão através do número de cada cadastro e com isso evitar situações 
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complicadas no momento que eles são acionados para prestar alguma ajuda especializada ou até 

prestar segurança aos nossos munícipes, assim quando alguém da residência cadastrada solicita o 

serviço, quem atende, busca, através do número de identificação no sistema e ali já aparece nome, 

endereço e o tempo que se levaria para locomoção para o deslocamento, cidades que da mesma 

forma como nós tem um grande território rural, como Estrela, Bento Gonçalves já implantaram 

com sucesso, e eu pediria ao Executivo que ele solicitasse um orçamento para este projeto e que 

avaliasse a possibilidade da sua execução. Aproveito também para lançar o convite da Feira do 

Livro de Westfália, que acontecerá na semana que vem, nos dia 09, 10 e 11 de outubro, sendo que 

no dia 11, na quarta-feira a noite, a partir das 19h30,  a programação ocorrerá no Galpão 

Municipal e será aberta para comunidade em geral, terá show de mágica com Mateus de Macedo, 

apresentação do turno inverso, dos grupos de oficina, além de exposição e venda de livros. Para 

encerrar também quero convidar todas a mulheres westfalianas para no dia 26 de outubro, com 

inicio as 19 horas na Oase, para a segunda edição da Noite da Saúde da Mulher Westfaliana 

promovido pela Secretaria de Saúde, Trabalho, Habitação e Assistência Social, a programação 

terá inicio as 19 horas, haverá palestra show, conversa com profissionais da área da saúde, sessão 

de beleza com produtos Mary Kay e distribuição de brindes e lanche. Previna-se, cuide-se e 

venha neste momento que está sendo organizado com muito carinho, especialmente pra você, 

mulher westfaliana. Obrigada pela atenção, tenham todos uma boa noite.” Finalizou. PROJETO 

DE LEI Nº 079/2023 DO PODER EXECUTIVO: amplia a carga horária de professor 

contratado temporariamente com base na Lei Nº 1909/2023 e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 

080/2023 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a efetuar despesas de até R$ 

5.200,00 para a realização do evento “Educação em ação: valorizando nossos educadores” e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 081/2023 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a 

contratar professor em caráter temporário de excepcional interesse público e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Na 

oportunidade, também foi aprovada por unanimidade de votos a INDICAÇÃO da vereadora 

Simone Aline Tischer Landmeier, solicitando à Administração Municipal que estude a 

possibilidade da construção de calçadas do trevo de Linha Berlim até as imediações do Esporte 

Clube Juventude. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente 
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Sessão, convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezesseis de 

outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Câmara de Vereadores. 

 

            Tais Pott Rückert                                                Anelise Grimm Horst 

            PRESIDENTE                                                     SECRETÁRIA     
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